



מארח חודש (אור קרט)
 חתן ימי נישואים בליל הנישואים.
 המיקום: ד"ר מ. מרדכי פתחיה, דרך קיסריה
 המועד: שבת 17 בינואר 1960 בשעה 19:00.
 זמן ארוכה
 מוסמכת: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztést és kiadást felelős:
 SCHON DZESO. - Kiadó: Mizrach
 (Chadash Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev
 (völk Schiestinger) 11. sz. Telefon: 31677.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Nixon alelnök:

Amerikának nem szabad csökkentenie haderejét

"A kommunista világ háborúra készül a kapitalista államok ellen" — állítja a Harvard egyetem külpolitikai intézete

Washington (Reuter, IFP). — Richard Nixon alelnök tegnap a floridai Jacksonvilleben tartott előadásában kijelentette, hogy Amerikának nem szabad csökkentenie hadi felkészültségét Nikita Chruscsev miniszterelnök azon nyilatkozata ellenére sem, hogy a Szovjetunió 1 millió 200 ezer fővel fogja csökkenteni hadseregének létszámát.

Nixon a szovjet miniszterelnöknek a bejelentésére utalt, hogy a szárazföldi csapatokat azért csökkentik, mert az atomfegyverek és rakétákra való átterelés feleslegessé teszi őket. Ezek szerint a katonák felszerelése — amelyről még bizonylatot kell kapni — nem jelenti a Szovjetunió hadi erejének csökkentését.

Nixon beszámolója szerint a szovjet hadsereg egyik magyarországi részét a hétéves terv áthelyezésével kapcsolatosan munkaerők hiánya miatt átközi. „Amerikának és szövetségeseinek sem mi érdekük, hogy a kommunista haderejüket” — hangsúlyozta az elnök.

Washington (Reuter, IFP). — Richard Nixon alelnök tegnap a floridai Jacksonvilleben tartott előadásában kijelentette, hogy Amerikának nem szabad csökkentenie hadi felkészültségét Nikita Chruscsev miniszterelnök azon nyilatkozata ellenére sem, hogy a Szovjetunió 1 millió 200 ezer fővel fogja csökkenteni hadseregének létszámát.

Nixon a szovjet miniszterelnöknek a bejelentésére utalt, hogy a szárazföldi csapatokat azért csökkentik, mert az atomfegyverek és rakétákra való átterelés feleslegessé teszi őket. Ezek szerint a katonák felszerelése — amelyről még bizonylatot kell kapni — nem jelenti a Szovjetunió hadi erejének csökkentését.

Nixon beszámolója szerint a szovjet hadsereg egyik magyarországi részét a hétéves terv áthelyezésével kapcsolatosan munkaerők hiánya miatt átközi. „Amerikának és szövetségeseinek sem mi érdekük, hogy a kommunista haderejüket” — hangsúlyozta az elnök.

Nixon azt mondta, hogy nem tudja, mi az az új féltelmes fegyver, amelyről Chruscsev beszélt, de kijelentette, hogy Amerikának nincs mitől tartania, mert úgy minőségben, mint mennyiségben elegendő fegyvere van az ország védelmére.

A Harvard-egyetem külpolitikai intézete az amerikai szenátus kérésére folytatott kutatás alapján jelentést terjesztett be, mely szerint:

„A Szovjetunió háborút fog indítani a kapitalista világ ellen, amint arra a meggyőződésre jut, hogy győzelmet a háborúban, anélkül, hogy katasztrófális méretű pusztítást kelljen elviselnie.” Az intézet Nikita Chruscsev fenyegetéseiben is annak bizonyítékát látja, hogy a Szovjetunió nem mondott le végleg a háborúról, mint politikai eszközként. A kommunisták még mindig azt tartják, hogy a közöttük és a kapitalizmus közötti viszályt csak egy módon lehet befejezni: a kommunizmus győzelmével.

Moszkvában a Legfelsőbb Szovjet zárülésén Andrej Gromiko külügyminiszter felhívást intézett a nyugati nagyhatalmakhoz, hogy ne akadályozzák tovább az általános leszerelést.

A világháború vége óta 660 tárgyalást folytattak a leszerelésről az UNO különböző intézményeiben, konkrét eredmény nélkül — mondta Gromiko. A külügyminiszter szerint a Szovjetuniónak a redukció végrehajtása után 2 millió 423.000 katonája lesz, tehát kevesebb, mint az Egyesült Államoknak.

Angol kormánykörökben Gromiko beszédére válaszolva, arra utaltak, hogy Anglia már jobban eszköztette haderejét,

Washington (Reuter, IFP). — Richard Nixon alelnök tegnap a floridai Jacksonvilleben tartott előadásában kijelentette, hogy Amerikának nem szabad csökkentenie hadi felkészültségét Nikita Chruscsev miniszterelnök azon nyilatkozata ellenére sem, hogy a Szovjetunió 1 millió 200 ezer fővel fogja csökkenteni hadseregének létszámát.

Nixon a szovjet miniszterelnöknek a bejelentésére utalt, hogy a szárazföldi csapatokat azért csökkentik, mert az atomfegyverek és rakétákra való átterelés feleslegessé teszi őket. Ezek szerint a katonák felszerelése — amelyről még bizonylatot kell kapni — nem jelenti a Szovjetunió hadi erejének csökkentését.

Nixon beszámolója szerint a szovjet hadsereg egyik magyarországi részét a hétéves terv áthelyezésével kapcsolatosan munkaerők hiánya miatt átközi. „Amerikának és szövetségeseinek sem mi érdekük, hogy a kommunista haderejüket” — hangsúlyozta az elnök.

Lemondott a francia kormány külkereskedelemügyi minisztere

De Gaulle diktatura bevezetésével fenyegette a Pinayt támogató minisztereket

Páris (Reuter, UPI). — Antoine Pinay pénzügyminiszter eltávolítása nyomán tegnap Max Flechet, külkereskedelmi ügyekkel megbízott államminiszter benyújtotta lemondását. Ugyanakkor De Gaulle elnök erőteljes lépéseket tett, hogy megakadályozza komoly kormányválság kifejlődését.

Az elnök sorra magához hívatta a „lázadó” minisztereket, akik Pinay eltávolítása nyomán háttal akarnak fordítani Debré kormányának. Ezek a miniszterek két külön csoportban folytattak tanácskozásokat a pénzügyminiszter kiválása nyomán keletkezett helyzetéről. A konzervatív párt képviselői a kormányban; Louis Jacquoin államminiszter, Henri Rochereau földművelési miniszter, Valery Giscard Destaing pénzügyi államminiszter és Flechet, aki Pinay közvetlen munkatársai és meghitt barátai közé tartozik. A második csoport a közlésszerű néppárt miniszterei képezik: Robert Lecourt államminiszter, Robert Buron közlekedési és Paul Bacon munkaügyi miniszter, valamint Joseph Fontanet belkereskedelmi államminiszter.

De Gaulle egyébként fogadta a minisztereket, hogy elismerts a válságot és közölte velük, hogy nem szándékszik felhatalmazást kérni hatáskörének kiterjesztésére, ha a mai kormány tovább viseli a felelősséget. Beavatott körök szerint azonban az elnök nem tiltakozott, hogy népszavazás útján diktatorikus felhatalmazást fog kérni két-három évre, abban az esetben, „ha kijelölnek a Negyedik Köztársaság idejéből ismert pártpolitikai manőverek.”

Párizsi körök úgy tudják, hogy egyelőre nem várható további lemondások és De Gaulle-nak ideiglenesen sikerült elhárítania a kormányválságot.

Az egyetlen, aki nem engedett az elnök rábeszéléseinek, Max Flechet volt, aki Pinayval fenntartott szoros barátságára hivatkozva vált ki hivatalából.

Washington (Reuter, IFP). — Richard Nixon alelnök tegnap a floridai Jacksonvilleben tartott előadásában kijelentette, hogy Amerikának nem szabad csökkentenie hadi felkészültségét Nikita Chruscsev miniszterelnök azon nyilatkozata ellenére sem, hogy a Szovjetunió 1 millió 200 ezer fővel fogja csökkenteni hadseregének létszámát.

Nixon a szovjet miniszterelnöknek a bejelentésére utalt, hogy a szárazföldi csapatokat azért csökkentik, mert az atomfegyverek és rakétákra való átterelés feleslegessé teszi őket. Ezek szerint a katonák felszerelése — amelyről még bizonylatot kell kapni — nem jelenti a Szovjetunió hadi erejének csökkentését.

Nixon beszámolója szerint a szovjet hadsereg egyik magyarországi részét a hétéves terv áthelyezésével kapcsolatosan munkaerők hiánya miatt átközi. „Amerikának és szövetségeseinek sem mi érdekük, hogy a kommunista haderejüket” — hangsúlyozta az elnök.

mint azt a Szovjetunió anakidején javasolta.

A Legfelsőbb Szovjet természetesen egyhangúan szavazta meg Chruscsev javaslatát 1 millió 200.000 katonai elbocsátásáról. Tokióban ezt a határozatot azzal kommentálják, hogy annak tisztára pszichológiai jelentősége van.

Kiegyezés lehetősége mutatkozik a tanár-viszályban

A mai minisztertanácson előterjesztik a kompromisszumos tervet — Ben Gurion ma referál a biztonsági helyzetről

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A kormány ma két minisztertanácsot tart. Az egyikben Dávid Ben Gurion miniszterelnök és hadügyminiszter ismertetni fogja referátumát az ország biztonsági helyzetéről. A miniszterelnök egész héten visszavonult rendes munkájától és a referátum elkészítésének szentelte idejét.

A másik minisztertanács egyetlen napirendi pontja a középiskolai tanárok külön szervezetével fennálló konfliktus megvitatása lesz. Egyes hírek szerint kompromisszumos javaslat kerül a kormány elé, amely lehetővé tenné a viszály rendezését. Dr. Pinchász Rozen igazságügyminiszter, a progresszív párt körzeti titkárainak és municipális képviselőinek konferenciáján kijelentette, hogy megoldás lehetősége mutatkozik ki és ezért nem is kíván beszélni erről a kérdéstről.

Kiszivárgott hírek szerint a megoldásra vonatkozó tárgyalások Zálmán Aran közoktatásügyi miniszter és a Hiszladrut vezetői között folynak és azt a célt szolgálják, hogy valamilyen formában biztosítsák az elismerést a szakadár tanárszervezetnek,

mely tudvalevőleg ezt támasztotta minden további tárgyalás feltételül. A megindult tárgyalások arra vonatkoznak, hogy a tanárok szervezete bizonyos autonómiát kapjon a pedagógusok szakszervezetében.

A hiszladrutai tanító és tanárszervezet főtítkára, Salom Levin egy Petach Tikván megrendezett előadás keretében péntek este megcáfolta azt, hogy nem tennék lehetővé középiskolai tanárok szerveződését, de nem engedhető meg, hogy egy kis szervezet maga állapítsa meg a tagok munkafeltételeit. „Lehetetlen, hogy egy mindössze 1200 tagot számláló szervezet írja elő a huszezer izraeli pedagógus fizetési feltételeit. A jelenlegi hivatalos tanár és tanítószervezetben több akadémikus foglal helyet, mint a szakadárrok között” — mondotta Levin.

A tanárok fizetési feltételeivel foglalkozó bizott-

VÉRES DIAKTÜNTETÉS A TOKIOI REPÜLŐTÉREN

Egyetemi hallgatók meg akarták akadályozni Kisi miniszterelnök washingtoni utazását

Tokio (Reuter, IFP). Véres ütközet folyt le Tokió repülőtérén a rendőrség és tüntető diákok között, akik tegnap hajnalban meg akarták akadályozni Noboszaka Kisi miniszterelnök elutazását Washingtonba. A miniszterelnöknek, terv szerint új amerikai-japán katonai szerződést kell aláírnia Washingtonban és a „baloldali diákok szövetsége” ez ellen „harcot hirdetett. A hajnali órákban két ezer diák erőszakkal benyomult a repülőtér vendégüljébe, ahol elbarikádozták magukat.

A rendőrök ezrei biztosították a miniszterelnök számára az utat Tokió és a repülőtér között. Kisi érkezése előtt többszáz rohamisasok rendőr megostromolta a vendégüljöt.

A diákok úgy védekeztek, hogy borsot dobtak a rendőrök szemébe. Számos sebesültet szállítottak el és hetven diákot le-

tartóztattak. A miniszterelnök a kitűzött időben, zavartalanul elindult repülőgépen Washingtonba.

A repülőtér berendezésében 3 millió jen kárt okoztak a diákok, akik bejelentették, hogy január hó 26-án, a szerződés parlamenti jóváhagyásának napján, általános sztrájkot hirdetnek. A diákszövetség vezetői élesen elítélték a kommunistákat és a szocialistákat, akik nem csatlakoztak a tüntetéshez.

Mai számunk

8

OLDAL

Regényfolytatás

Washington (Reuter, IFP). — Richard Nixon alelnök tegnap a floridai Jacksonvilleben tartott előadásában kijelentette, hogy Amerikának nem szabad csökkentenie hadi felkészültségét Nikita Chruscsev miniszterelnök azon nyilatkozata ellenére sem, hogy a Szovjetunió 1 millió 200 ezer fővel fogja csökkenteni hadseregének létszámát.

Nixon a szovjet miniszterelnöknek a bejelentésére utalt, hogy a szárazföldi csapatokat azért csökkentik, mert az atomfegyverek és rakétákra való átterelés feleslegessé teszi őket. Ezek szerint a katonák felszerelése — amelyről még bizonylatot kell kapni — nem jelenti a Szovjetunió hadi erejének csökkentését.

Nixon beszámolója szerint a szovjet hadsereg egyik magyarországi részét a hétéves terv áthelyezésével kapcsolatosan munkaerők hiánya miatt átközi. „Amerikának és szövetségeseinek sem mi érdekük, hogy a kommunista haderejüket” — hangsúlyozta az elnök.

Washington (Reuter, IFP). — Richard Nixon alelnök tegnap a floridai Jacksonvilleben tartott előadásában kijelentette, hogy Amerikának nem szabad csökkentenie hadi felkészültségét Nikita Chruscsev miniszterelnök azon nyilatkozata ellenére sem, hogy a Szovjetunió 1 millió 200 ezer fővel fogja csökkenteni hadseregének létszámát.

Nixon a szovjet miniszterelnöknek a bejelentésére utalt, hogy a szárazföldi csapatokat azért csökkentik, mert az atomfegyverek és rakétákra való átterelés feleslegessé teszi őket. Ezek szerint a katonák felszerelése — amelyről még bizonylatot kell kapni — nem jelenti a Szovjetunió hadi erejének csökkentését.

Nixon beszámolója szerint a szovjet hadsereg egyik magyarországi részét a hétéves terv áthelyezésével kapcsolatosan munkaerők hiánya miatt átközi. „Amerikának és szövetségeseinek sem mi érdekük, hogy a kommunista haderejüket” — hangsúlyozta az elnök.

Washington (Reuter, IFP). — Richard Nixon alelnök tegnap a floridai Jacksonvilleben tartott előadásában kijelentette, hogy Amerikának nem szabad csökkentenie hadi felkészültségét Nikita Chruscsev miniszterelnök azon nyilatkozata ellenére sem, hogy a Szovjetunió 1 millió 200 ezer fővel fogja csökkenteni hadseregének létszámát.

Nixon a szovjet miniszterelnöknek a bejelentésére utalt, hogy a szárazföldi csapatokat azért csökkentik, mert az atomfegyverek és rakétákra való átterelés feleslegessé teszi őket. Ezek szerint a katonák felszerelése — amelyről még bizonylatot kell kapni — nem jelenti a Szovjetunió hadi erejének csökkentését.

Nixon beszámolója szerint a szovjet hadsereg egyik magyarországi részét a hétéves terv áthelyezésével kapcsolatosan munkaerők hiánya miatt átközi. „Amerikának és szövetségeseinek sem mi érdekük, hogy a kommunista haderejüket” — hangsúlyozta az elnök.

Washington (Reuter, IFP). — Richard Nixon alelnök tegnap a floridai Jacksonvilleben tartott előadásában kijelentette, hogy Amerikának nem szabad csökkentenie hadi felkészültségét Nikita Chruscsev miniszterelnök azon nyilatkozata ellenére sem, hogy a Szovjetunió 1 millió 200 ezer fővel fogja csökkenteni hadseregének létszámát.

Nixon a szovjet miniszterelnöknek a bejelentésére utalt, hogy a szárazföldi csapatokat azért csökkentik, mert az atomfegyverek és rakétákra való átterelés feleslegessé teszi őket. Ezek szerint a katonák felszerelése — amelyről még bizonylatot kell kapni — nem jelenti a Szovjetunió hadi erejének csökkentését.

Nixon beszámolója szerint a szovjet hadsereg egyik magyarországi részét a hétéves terv áthelyezésével kapcsolatosan munkaerők hiánya miatt átközi. „Amerikának és szövetségeseinek sem mi érdekük, hogy a kommunista haderejüket” — hangsúlyozta az elnök.

Washington (Reuter, IFP). — Richard Nixon alelnök tegnap a floridai Jacksonvilleben tartott előadásában kijelentette, hogy Amerikának nem szabad csökkentenie hadi felkészültségét Nikita Chruscsev miniszterelnök azon nyilatkozata ellenére sem, hogy a Szovjetunió 1 millió 200 ezer fővel fogja csökkenteni hadseregének létszámát.

Nixon a szovjet miniszterelnöknek a bejelentésére utalt, hogy a szárazföldi csapatokat azért csökkentik, mert az atomfegyverek és rakétákra való átterelés feleslegessé teszi őket. Ezek szerint a katonák felszerelése — amelyről még bizonylatot kell kapni — nem jelenti a Szovjetunió hadi erejének csökkentését.

Nixon beszámolója szerint a szovjet hadsereg egyik magyarországi részét a hétéves terv áthelyezésével kapcsolatosan munkaerők hiánya miatt átközi. „Amerikának és szövetségeseinek sem mi érdekük, hogy a kommunista haderejüket” — hangsúlyozta az elnök.

תקנת כרם

Mély fájdalommal jelentjük, hogy drága feleségem, anyánk, nagyanyánk és testvérünk.

Lichtmann Sándorné szül. Izsák Flóri (Cluj - Haifa)

65 éves korában váratlanul itthagyt bennünket.

Temetése ma, vasárnap, 17-én délután 12 órakor lesz a Rambam kórházból.

A GYÁSZOLÓ CSALAD

Felejthetetlen drága férjem, édesapánk

EUGEN KATSCHER 71 Béc s (Nytitra)

SIRKÓAVATÁSA

január 19-én, kedden délután 2.30-kor lesz Jeruzsálemben, a givat-sauli temetőben.

Külön autóbusz indul délután 2 órakor a jeruzsálemi Egged udvarból.

A gyászoló család

MI JOBB MINT 1 POHÁR tej

2 POHÁR tej

Bucusz Ida Kaminszkától

Péntek este az izraeli színházi és művészeti világ minden számottevő tagja megjelent a tel-avivi Szokolov-házban, ahol az Újságíró Szervezet búcsúfogadást rendezett a távozó Ida Kaminszká és színésztársai, a lengyel állami jiddis nyelvű színház tagjai tiszteletére. A fiatalos külsejű, elbájoszó modoru és szellemes művész, aki a világ minden színpadán magabiztosan nézett szembe az elismerő, vagy lesújtó kritikával és az ezerjegyű közönséggel, ezúttal elfogultan állott a régi és új barátok gyűrűjében. Mordechaj Námir polgármester rövid köszöntőjére meghatóan válaszolt:

"Májne liebe tájere chavrejm Cháná Rovina. MÉR Margalit ind Klacskin! — Nehéz szívvel búcsúzom ismét tőletek és az izraeli publikumtól. Ezúttal csak onnyit mondhatok: Lohitrátot! A viszontlátásra."

Kocantak a poharak és a vendégek tiszteletére jiddis nyelvű improvizált előadást tartottak Kaminszka régi barátai, volt kollégái és egykori tanítványai. Egy-egy másuttan állottak a kör közepére Margalit, Klacskin, Eljáhu Goldenberg, Szágá Friedmann és Jiszraél Bekker és tréfas-búsúti témájú és izé versüket és skeccseiket hangos táppal és józú kacagással jutalmazta a „félelmetes” kritikusokból, újságírókból, színészekből álló telkes közönség, akik között vendégeként jelen voltak; Pincsház Szápir ipar- és kereskedelemügyi miniszter, Námir polgármester, Goldstein alpolgármester és a városi tanács tagjai. Válaszként Ida Kaminszka egy régi, gyermekkorabeli dalt énekelt, amelynek refrénjét véle tudták társulatának tagjai és azok az izraeliek, akik még emlékeztek rá.

Háromnegyed évet mutatott az óra, amikor a kis társaság emelkedett hangulatban, szedelőködni kezdett. Még egy búcsúötlettel Rovina és Kaminszka között, még egy-egy szívből jövő „viszontlátásra”, s aztán kialudtak a Szokolov-ház fényei.

A Lengyel Állami Jiddis nyelvű Színház ma tartja búcsúelőadását Tel-Avivban, hétfőn csomogul este kedden reggel hajón indul vissza, a gálutba.

Fuchs Ávrám



Az izraeli rádió magyar adása: 19.45 órakor a 33.3 méteres rádióállomás, 21.45 órakor a 460 (Jeruzsálem), 292 (Haifa) közép- és nagyvárosi állomásokon hallható.

6.30: Műs. 6.35: Rövid hírek, 6.37: zenélő óra, 7: hírek, 7.17: hangnemek, 7.58: rövid hírek, 11: Weber: Peter Schmil — nyitány, Blodek: Fuvolaverseny, Sibelius: Szimfonia, a-moll, Meyerbeer: Induló a „Próféták”-ból, 12: asszonyrovat, 12.30: hang lemez-műsor, 13: keleti népdalok, 13.15: fuvolszenekari hangverseny, 13.30: hírek, 13.45: „Hová menjünk este?” 17: rövid hírek, 17.05: dalok és táncok kivánság-műsora, 17.45: gyermekszórakozás, 18: ifjúsági műsor, 18.30: könnyű zene-számok, 19: hírek, 19.20: „Tanuljunk egy dalt”, 19.59: műsorismertetés, 20: zenei egyveleg, 20.20: Smuel Rozen találos kérdése, 21: hírek, 21.30: az izraeli filharmonikus zenekar hangversenye, Jean Martinon vezényelése, Niconor Zabaleta — hárfaközreműködésével: Frisch — Elvare: Hárfaverseny, Moussorgsky — Ravel: Képek egy képkiállításról, 22.30: „A zongoránál” — szórakoztató zeneszámok, 23: hírességfogadás.

A kávézó műsora: 18.03: Kivánság-műsör, 18.40 sporthírek, 19.10: katonai és népdalok, 19.30: Rossini: „Selyemlétra” — nyitány, Brahms: Rapszódia, g-moll, Saint-Saens: „Havannaise”, Monti: „Csárdás”, — 20.15: orgona és ének-számok, 21.15: „Vidám ritmusok”, 22: tánczene.

Cseleletes Gyógyászati Intézet Tel-Avivban 19-24 óráig Geula, Allenby 10, tel. 62-275. Jani, Jehuda Hálevy 67, tel. 62-474. Schorr és Tabacnik, King Georg 54, tel. 22-963. Támar, Schunat Hatikva, Givát Simson, Noga, Jaffo, tel. 81-896 (23 óráig).

A tarifák emelését sürgeti Haifa kikötőigazgatósága

a Kneszet gazdasági bizottsága előtt

Haifa, (Az Új Kelet tudósítójától). — Amennyiben a kormány nem hagyja jóvá a kikötőtarifák emelését, a kikötő a jelen évben egymillió font deficitet fogja lezárni mérlegét és állami szubvencióra fog szorulni, közölte Amos Landmann, a haifai kikötő igazgatója a Kneszet gazdasági bizottságával a tegnapi helyszíni szemle során. A kikötő tarifái 7 év óta változatlanok.

Landmann ugyancsak hangsúlyozta, hogy a haifai kikötő további kibővítésére a közeljövőben okvetlenül

szükség lesz az ásdodi kikötő megépítése ellenére is. A délelőtt során a Kneszet gazdasági bizottsága látogatást tett a Dagon-szigetén a kikötő üzemében is, ahol dr. R. Hecht igazgató közölte velük, hogy a vállalat egy 25 ezer tonna befogadóképességű gabonaszilárd építését kezdi meg az ásdodi kikötő területén. Dr. Hecht ugyancsak javaslatot tett a kormányra egy kális rakodó és tároló siló berendezés megépítésére a haifai kikötőben, amely lényegesen meggyorsítaná az árucikk exportját.

Ejn Jáháv állandó település lett Éjlát közelében

A Náchál katonai előkészítő egység Néot nevű csoportja a hét végén letelepedett Ejn Jáhávban, mely Éjláttól északra a 127-es kilométerkő közelében fekszik és rövid idővel ezelőttig a földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági kutatótelepe volt. Az új Náchál csoport letelepedésének alkalmával megjelent Dávid Ben Gurion miniszterelnök és hadügyminiszter, Mose Daján földművelésügyi miniszter, Chajim Lászkov vezérkari főnök, Simon Peresz hadügyi alminiszter és Aser Ben-Nátán hadügyi államtitkár.

A miniszterelnök tívözölő beszéde után a Náchál többi határszéli településnek képviselői átnyújtották ajándékaikat a fiatal kibuc lakosainak. Ejn Jáháv telepei régi moszaváladók gyermekei, akik a helyszínen már gyümölcsöt és zöldséget termeltek a lakóházakon kívül, amelyek fél kilométer távolságra vannak a jordán határtól.

A katonagondozó bizottság képviselői, akik megjelentek a letelepülési szerződés, villanygramofont 10 hosszantűs lemezt, 16 csillárt és 32 festményt ajándékoztak Ejn Jáhávban

Maláriavészély a Holt-tenger vidékén

Az egészségügyi minisztérium malária ellen küzdő osztályának vezetője, dr. C. Sztitárnik arra figyelmeztetett, hogy a Holt-tenger mellett Szdom és Ejn-Gedi közötti szakaszon maláriavészély áll fenn és a kirándulók óvakodjanak attól, hogy ezen a részen töltsék az éjszakát. Ez a terület ugyanis az egyetlen komoly veszélyes pontja az ország-nak malária tekintetében, ahol 1959-ben tíz ember kapta meg ezt a betegséget, mert szabad ég alatt aludtak.

tétlenül ott kell töltenie az éjszakát, gondoskodjék szabálról amelynek ablakai védőráccsal legyenek ellátva. Az elmúlt évben egyébként csökkent az országban az új malária-megbetegedések száma, mert csak 33 eset fordult elő. A malária-ellenes küzdelem sikerére mutat, hogy a Chule-vidéken az elmúlt két évben egyetlen eset sem fordult elő, a Bét Sáán völgyében mindössze egy, ugyancsak kicsi volt a megbetegedések száma a Jordán-völgyében: három az előző évi 16 és az 1957 évben előfordult 27 esettel szemben.

Helyi rádióállomást létesítettek Éjlátban

A postaügyi minisztérium rádiószolgálatja a múlt héten helyi rádióállomást létesített Éjlátban, hogy lehetővé tegyék a környék lakóinak számára a Kol Jiszraél műsorainak zavartalan vételét. Eddig ugyanis különösen az esti órákban rendkívül nehéz volt ezen a vidéken a Kol Jiszraél adásainak vétele, mert különböző külföldi állomások, főleg pedig a szudáni arab adó zavarta. Az új adóállomás üzembehelyezésével a környék lakói a 220 méteres hullámhosszon zavartalanul foghatják az adást, akkor is ha az 522 méteres középhullámhosszú zavar-ják. Az új adó rendkívül

jelentőséggel bír az ország legdélibb városának kulturális szempontjából, mert a kultúreseményektől távolos helységi lakói a multban még a rádióban közvetített koncerteket sem élvezhették.

Ezzel még nem oldódott meg teljesen a Kol Jiszraél műsorvételének problémája, mert az ország más részein is, így például a Felső-Gáll egyes helyein és a Jordán völgyében is gyakran történnek zavarok. Ott azonban a helyzetet csak a Kol Jiszraél új száz kilowattos adóállomása fogja megoldani, amelyet az év végén, vagy a jövő év elején helyeznek üzembe.

A reformzsidóságot támadták a Mizráchi amerikai kongresszusán

Dr. Náchum Goldmann is kritikában részesült

Atlantic City (STA) — A Mizráchi-Poalé Mizráchi jubileári konferenciáján támadás hangzott el a reformista mozgalom szellemi vezéré, Morris Eisenstadt vezéről, valamint dr. Náchum Goldmann ellen. A támadó beszédet Immanuel Rockmann rabbi, az amerikai rabbitanács elnöke mondotta. Ez a rabbitanács 750 amerikai és kanadai vallásos rabbit foglal magában, akiknek hitközségeik egymillió taggal rendelkeznek. Az Eisenstadt rabbi ellen intézett támadásában Rockmann azt állította, hogy a reformista mozgalom vezetője súlyos hibát követett el, amikor azt a vádat emelte, hogy a vallásosok uralmát helyettesítik az izraeli hitéletben. Helyes volna, ha a rabbi azt ajánlaná az izraeli kormánynak, hogy

térjen vissza a zsidó vallás alapvető tételeire. Nincs szükség arra, hogy a reformista zsidóság tért hódítson Izraelben, mert idegen Izrael történelmi fejlődésének szemellenzője. A reformista zsidóságnak nem sikerült behatolni az amerikai zsidó ifjúság vallásos tudatába. Rockmann rabbi kritikát gyakorolt dr. Náchum Goldmann, a cionista világszervezet elnöke fölött is, aki legutóbb elítélte a hitközségek egyeduralkodását az amerikai zsidóság életében. Rockmann kijelentette, hogy az amerikai hitközségek fontos szerepet töltenek be Izrael államának fejlődésében.

Dávid Weingarten rabbi, a Szochnut amerikai szárnya alijja-osztályának igazgatója, azt a javaslatot tette, hogy építsenek Izraelben várost amerikai oléi számba-



AZ ÚJ KELET ELŐFOTELI DIJA HAVONTA IL 4.000

Hajót neveznek el Náhariáról. A nyugat-németországi Lübeck kikötő dokkjában ebben a hónapban készül el az új izraeli hajó, amelynek neve „Náharia” lesz. A hajó az idei függetlenségi napon fog megérkezni a hazai kikötőbe, amikor Náharia alapításának negyedszázados évfordulóját ünnepli.

DELIGYOMOLCS... ajándék... használt ruha... „IKKA”-csoportok... „TRANSORIENT”, Tel-Aviv, Hár-Színaj 2., Nachlat Ben-Jamín 53., tel. 66979. HAIFA, Házánai-ú. 35., Herzl-ú. 6., Bialik-ú. 12. sz. JERUZSÁLEM, Ben-Majmon-ú. 13., King Dávid 13.

Határátlépő fiukat visszaküldtek Libanonból. A libanoni hatóságok csütörtökön visszatoloncolták Izraelbe négy tizennégy éves akkói fiút, akik átszöktek Libanonba. Az akkói járásbírósg tiltott határátlépés címén eljárást indított ellenük és 15 napi vizsgálati fogságot rendelt el. A fiuk egyike két héten belül már másodsorú kísérelt meg szökést Libanonba.

KETSZORAS, II. emeleti lakás, kis gyümölcsösökkel, 4500 fontért eladó. Keszler, Kirjút-Ono, Los Angeles 22.

Súlyosan megsebesítette osztálytársát. A Náhariától északra lévő Philadelphia nevelőintézet egyik lakója, egy 15 éves fiú, pénteken megtámadta barátját, a 16 éves Ezra Zidát, mert az árulkozott rá az igazgatóval. A fiú egy súlyos tárgyval leütötte Zidát, akit súlyos állapotban szállítottak a náhariai Málbén kórházba. Az akkói járásbírósg 15 napi vizsgálati fogságot rendelt el a fiú ellen.

Olesóbbodott a baromfi, drágult a lakás. A Központi Statisztikai Hivatal közölte, hogy a decemberi árindex — gyümölcs és zöldségfélék nélkül — 101 ponton maradt, azaz nem változott az előző hónap-hoz viszonyítva. (Az alap 1959 januárja: 100 pont.) December hónapban némi-kép csökkentek a tojás és baromfiárak. Ugyanakkor azonban emelkedés volt észlelhető az index „lakás”-tételében, minthogy a vizsgálat szerint drágultak a lakásárak és emelkedtek a kulcsárak. A többi tételben nem történt érdemleges változás.

Betörés a Kupát Cholim rendelőben. Csütörtök éjjel ismeretlen tettesek betörték a Kupát Cholim Leumit jeruzsálemi rendelőjébe, ahonnan 280 font készpénzt, különböző gyógyszereket, 15 külföldi gyártmányú injekciós fecskendőt és tíz, valamint más műszereket vittek el. A vizsgálat szerint már a nap folyamán elrejtették az épületben. A betörőknek ugyanakkor nem sikerült feltérni a nagy páncélszekrényt, ahol nagyobb összegű készpénz volt.

KULNÖGÖS AJANLAT a szeszre: vásároljon szeszre, kamatmentesen cipőfűzőtől szobahatárig, mindent. Korlátlan hitel, részletfizetés a vásárlás után. „Tásm Chajim” Rt., Tel-Aviv, Allenby 27., utolsó üzlet az udvarban.

Bélyeg az izraeli atomkó avatására. A posta-igazgatóság emlékbélyeget bocsát ki az izraeli atomkó üzembehelyezése alkalmából. A bélyeg, a tervezés szerint, ez év nyarán jelenik meg.

Fiatalok betörőket tartóztattak le Jeruzsálemben. A jeruzsálemi rendőrségnek a hét végén sikerült ártalmatlanná tennie egy fiatalok betörőbandát, amelynek hat 12-15 év körüli fiú volt a tagja. A fiatalok bűnözők számos betörést ismertek be. A helyszíni szemle során bemutatták milyen eszközöket alkalmaztak és a lopott pénz egy részét visszaszadták. A banda vezetője és két tagja, fiatal kor ellenére már többszörösen büntetett előéletű, a másik három még új volt a szakmában és első ízben került összeütközésbe a törvénnyel.

Husszeim tanul a Keren Kajjemettől

Akármenyire nem ismerik el az arabok Izraelét, a zsidó ország szelleme mégiscsak behatol Arabiába. Ammanban a hét végén egészen páratlan eseményt ünnepeltek; az első erdőültetést nemcsak Jordánia, hanem az egész arab világ történelmében. Ammantól hét kilométernyire délre Husszeim király — az ismert KKL erdőültetése módjára — ünnepelesen ültette az első fapalántát a „Husszeim-erdőben”. Ezzel az ünnepeles akcióval indult meg az egész országra kiterjedő erdőültetési sorozata és a következő napokban az ország minden részében ültetnek fapalántákat.

30 ezer fontot nyert egy bát-jámi városi alkalmazott. Jakov Kohen, 40 éves munkás, aki Bát-Jám városánál van alkalmazásban, nyerte a 271818-as számú Pájsz „országi” 30.000 fontos fonyereményt. Kohen, aki háromgyermekes családapa, egy omadozó épületben lakik Jaffán és a fonyeremény segítségével most lakáshoz juthat Bát-Jámban.

LAPKIHODGAT könnyű keretbe azonnala felvez Új Kelet, Haifa, Shapira 13.

Megbüntették az akkói acélöntődet. Az akkói járásbírósg 1000 fontra ítélte a Kur vállalat akkói acélöntődjét, mert nem gondoskodott megfelelő védekezésről és ennek következtében 1957 áprilisában súlyos munkabaleset történt, melynek során egy munkás életét vesztette. A bíróság enyhítő körülménynek tekintette, hogy a vállalatot még sohasem büntették meg.

Polgár!

Rádióengedélyének érvénye december végén lejár. Ujtsa meg engedélyét azonnal.

Apolónok napja. Péntek este a tel-avivi Ohel színház nagyterében ünnepeket keretében emlékeztek meg az apolónok napjáról. Ez alkalommal osztották ki a diszkolevált azoknak az idősebb apolónoknak, akik többéztizedes munka után a legutóbbi napokban váltak meg hivatalostól. Az apolónok napját Henrietta Sold születésnapján tartják meg az ország minden részén.

Határátlépő tehén. A libanoni hatóságok csütörtökön visszaszolgáltattak Izraelnek egy tehent, amely legelés közben „hátársértést” követett el és libonni területre tévedt. Az átszivárgó tehénről maguk a libanoniak értesítették az izraeli hatóságokat és azt az UNO tiszt jelenlétében adták át az izraeli határon.

ZOA-ház

Kedden, 1960. jan. 19-én este 8.30-kor
LENGYEL VERA ZONGORA-HANGVERSENYE
Jegyek a ZOA-ház pénztáránál.

Elutasított választási fellebbezések

Haifa. (Az Új Kelet tudósítójától). A Sál haifai törvényszéki bíró négy petíciót, utasított el, amely a kirjút smónai, uszfiai, Dálját hátkármeli és a Zichron melletti Kfár-kármeli községi választások megsemmisítését kérvényezte. A semmisítési kérvények különböző szabálytalanságokra hivatkoztak, amelyek a községi választások során merültek fel. Elutasított határozatában a bíró elismerte, hogy a fenti helyeken a választások körül bizonyos visszaélések és szabálytalanságok adódtak elő, de arra a megállapításra jutott, hogy ezek a szabálytalanságok nem befolyásolták a választások vég eredményét.

Szasza kibuc tíz éves

Cfát. (Az Új Kelet tudósítójától). A libanoni határhoz közelfekvő és a Somer Hácáirhoz tartozó Szasza kibuc pénteken ünnepelte alapításának tízedik évfordulóját. Ebből az alkalomból, mint megirtuk, felavatták az Anna Frank házat. Az intézmény 80 ezer fontos költséggel épült és negyven ifju befogadására alkalmas. Az ünnepeken többek között Mose Kol, az Alijját Hanoar igazgatója, valamint Berta Kolmann, az Anna Frank alap amerikai képviselője vettek részt.

HABIMA H

Tel-Aviv, január 17., vas.
AZ ÖREG HÖLGY LÁTOGATASA

IZRAELI OPERA

Hétfő, jan. 18., este 8.30
BOHEMELET
Michico Sunahara japán vendégénekesnővel

LENGYEL ALLAMI JIDDIS SZINTARSULAT IDA KAMINSZKA

felléptével
a tel-avivi Ohel-Sém-ben:
vasárnap, január 17., 5.45 és 9.30-kor
MIRELE EFROSZ

BENCION WITLER SIFRA LERER

Akkó, január 18., hétfő, „Eden”, este 8.45-kor
Hazám, édes hazám

DZIGAN és SCHUMACHER

Beér Seva, január 18., hétfő, „Keren”, este 8.30-kor
Marad a régi

T.-A. »MIGDALOR«

Harmadik (utolsó) hét
HÁROM A KISLÁNÉ
Schubert zongorával
Magda Schneider
és Karl Hohn Böhm

A TEL-AVIVI MOZSI HETI MŰSORAI

ELŐADÁSOK KEZDÉSE: 3.30, 7.15 és 9.15 órákban
ALLENBY: Innen az örökkévalóságig
ARMON DAVID: Az apám
WITKOWSKI
CAFON: Az ember sorsa
CHEN: Orfeo Negro
GAT: Hattyúk tava
EDEN: Dabab
ESZTER: Az utolsó
MAXIM: Ereccha Mi encaioni
MUGRABI: A vízpárok
MIGDALOR: Három a kisaján
OPHIR: Európa éjszakai
ORION: Túl sok, túl korán
PEER: Hiroshima szelvény
SDEROT: A woman obsessed
TEL-AVIV: Mindenből a java
TAMAR: The girl and the paglie
TCHÉLET: Fialetember a trombitával
YARON: Durva erő
ZAMIR: Ut az élet felé

Ember

PUMA H

Öfensége Th Puma herceg, izraeli követe, mult heten adta zölevélt Jicchá államelnöknek, nek néz ki, oly toltással besz legalább ötven v jójában már k hatvanhoz.

Talán a sz zönhetem, hogy radtam — mon teniszszek, siel birtam, futball sines kizárva, h keleti koszt eg mint az európ kon azonban az hogy a fehéren tosan öregszik. szont fiatal, fi szerre csak me

Laosz hasonl raelhez: ugyan van és ugyana

A kommun meg tart — n radtam — de a lanatnyilag szü

Ipara ugysz Laosznak, me primitiv, ősi k dig megakadt s valahol a közö pedig a vallás kat illeti... a ünnepek példá otthagyják csa sarga földig gukat, az utcá mutatnak be, a babák erk nek, fiatalemb öltöznek és e vetnek el egyi lág szemelattá szóval nagyon klor divik Laos

Mindez nem a nyolcszáz é arisztokrácia vészbé pedig cegre, aki a végzett és vi megjelenésében bármely angol nel. Állandó s rizs és onnan oszt — kilenc

Puma herceg tyának unokát rály apja Szu aki két hóna halt meg, 52 dott Laoszban hosszabb egy huszadik század dás figura vo az élet urán és külföldi d mondták róla, ténelem nem tani neki, me vetett a történe kor a második alatt a franci litották fel, hadat Japán kező válassza vissza a követ népen nem tu én népem csak és szeretni”. I leség és száz szolja.

Laosz izraeli gyazatosan be szág közötti nyilván figyele nie az arab ugyanakkor a francia charn számolni párt ról:

— Kocsimón útban voltam mesélt. Valahon felszedtem szerzetest. Az külvárosába é zetes se szó, se adta a pontos man utasított tegyem le a há tettem. Amiké tünk, a szerze kocsiból, „mos sen felvinni a harmadik emel dotta olyan ter gon, hogy esze Vitatkozni vele

Laosz herceg hon tuatjává delkezésre sz doit” a Nyuga a koffert a ha letre...

HÁRMAN HÁROMFELÉ

REGÉNY — Irta: GÁCS TERI

(2)

— Ne légy már olyan gyámoltalan. Mit tehet neked a Grün? Ad vagy nem ad. Talán szerencsés pillanatban találd. De nehogy elárulj neki, ki a tehén, mert akkor mindennek vége. Ezt a tehenet magadnak kell megvenni. Meglátod, ezen fordul meg a sorsunk.

Izsák Jakab nagyot sóhajtott. Tudta, hogy ebből a kelepceből nincsen kivétel. Róza ritkán akart valamit, de ha akarta, nem volt menekvés: Talán igaz is van — gondolta azok módján, akik megszokták, hogy mások gondolkozzanak helyettük. A Grün dúsgazdag ember és sokat szerzett az ő munkája révén, amíg ő maga koldusmódra élt. Hirtelen forrásba jött a vére és magasra szökött az önbizalma. Izsák Jakabból egyszerre csak merész hős lett. Majd ő megmutatja!

— Jól van Róza. Majd én elmegyek. Mit tehet neked? Igazad van. Nem félek tőle. Elég volt a szegénységéből!

Egyik végtől a másikba esett. Az előbb még gyáva ember, egyszerre hősködött. De amint kilépett a kiskapun, megint megtorpant. Hiába nem született a tettek emberének. Rázta a hideg arra a gondolatra, mit fog mondani a Grünnek és hogyan fog előhozakodni az egész dologgal? Már hallani vélte gúnyos nevetését: Mi az? Maga öreg napjaira megbolondult, Jakab?

Pedig nem is igaz — vitatkozott magában felizgatott képzelete. — Nincs igaz. Ő még nem öreg. Mindössze negyvenkettő. Ez csak nem egy kor? Mindkét kezével hadonászva vitatkozott a Grün képzelt ellenvetéseivel. Az emberek csodálkozva néztek utána. Vajon mi lehet?

Ilyen állapotban rózta a falu utcáját. Minden gondolatával az előtte álló terhes feladatnál időzött. Szinte haragudott a feleségére, hogy ilyen terhet rótt rá. Eddig túlságosan megkönnyítette neki az életet ez a halgatag asszony. De most ilyen kívánni tőle... hogy ő pénzt kérjen kölcsön a Grün-től egy tehénre... hogy is juthatott ilyenki az eszébe?

Ilyen tépelődésekkel telt el az út, amíg odaért a Grünék házához. Grün és a három fia, meg a felesége a kora reggeli óra ellenére, már ébren voltak. Szorgalmas embereknek ismerték őket. Ők is, a cselédség is hajnalban keltek, mire Izsák Jakab odaért, már hangos volt az udvar. Az istállókból kihallatszó állatbögés, káromkodás, füttyszó, éneklés töltötte be a levegőt. Holnap nagyvásár. Csutakolják, kefélik, tisztogatják az állatokat, hogy szemreválók legyenek. Nagy volt a készségszűrés. A nagy piros téglaház minden sarkából a jó mód jelei áradtak, a sok dolgos kéz eredménye.

Nagyot dobbant Izsák Jakab szíve, amint a kiskapu kilincsére tette a kezét. Ez is ösztönös mozdulat volt, hogy a kiskapun lépett be, hiszen mellette a nagykapu mindkét szárnya tárva-nyitva állt. De valahogy zavartan fogta el a valahányszor ebbe a gazdag házba belépett. Nem illett hozzá, hogy a szélesretárt kapun nagy garral belépjén, szerényen odahúzódott a kiskapuzhoz, abban a reményben, hogy meg se látják. Soha nem volt még gyámoltalanabb, mint életének ebben a nagy órájában. A lakás küszöbénél gondosan, percekig körültekintően a lábait, hogy a ház asszonya mindenkinek szigorúan a lábára néz, aki belép a ragyogóan tiszta, fényesre kefélt előszobába.

Grünné csodálkozva fogadta.

— Mi az Jakab? Az uram kint van az udvaron. Nem látta?

— Láttam, de ma... valamit szeretnék... ma külön szeretnék beszélni vele... egyedül.

— No, csak nincs valami baj?

— Baj? Nem. Az nincs. Csak éppen hogy...
— Valami látom még sincsen rendben. No majd beküldöm. Lépj be az irodába.

Izsák Jakab leült az irodában, féltéken, csak éppen a szék szélére. Örült, hogy leülhetett. Biztonságosabbnak érezte így magát, hogy nem kellett a remegő lábain állni.

Néhány perc múlva megérkezett Grün is. Pirosképu, pocakos ember volt. Csak úgy feszült rajta a bőr. Egészen vidám, jókedvű ember benyomását keltette. De a szeme hideg volt, józan és számító.

— Hát Jakab, mi az újság, hogy itt szerencsétlenkedel az irodámban — kezdte a gúnynak egy kis enyhe fuvallattal. Izsák Jakab nem értette el, de időközben megszűnt a heves szívdobogása és amolyan „lesz, ami lesz” önbátorítással nekivágott a dolognak.

— Egy kérésem volna, tisztelt Grün úr.
— Nocsak, mi volna az?

— Tizenöt éve dolgozom önnek Grün úr, soha nem volt semmi hiba, soha nem elégedetlenkedtem, pedig... de hát erről nem is akarok most beszélni. A gyerekeim is nőnek, Istennek hála, de a gond is nő velük. Több kell. Nemsokára a városba mennek iskolába. Segíteni kell magamon. Volna nekem... kínálkozik most... egy tehén... szeretném... önálló tehén, magam hasznára, hogy többet kereshessek, arra kérem, adná nekem kölcsön a tehén árát... vagy száz pengőt... a vásár után... ha megtenné Grün úr.

— Maga megbolondult, Jakab? Mert inni nem szokott. En adjak magának kölcsön pézt egy tehénre, hogy önállósítsa magát? Hát mit képzel rólam? A fejem lágyára estem?

— En nem képzeltem semmit, Grün úr, de a Róza azt mondta, hogy a Grün talán még sem olyan rossz... Vagyis, biztosan van olyan jó ember, hogy ad nekem kölcsön, hiszen neki már nagy vagyona van, miért sajnálná tőled, hogy te is vidd valamire.

Mint a holdkoros tárnalyogva, szinte öntudatlanul ment haza. Róza már türelmetlenül várta. Aggályal

Grünt most már elfutotta a mérég.

— Hát mondja meg a Rózáknak, hogy rosszul ismeri a Grünt. Annak mindig helyén van az esze. Próbáljon másnál szerencsét. Talán akad olyan bolondra, aki magának kölcsön ad száz pengőt. Még mit nem! Száz pengőt?! Csak úgy egyszerűen száz pengőt? Menjen a dologra.

— Tudtam, hogy így lesz — gondolta Izsák Jakab. De most már őt is elfogta a megszegyenített ember haragja. Könnyörögni nem fog ennek a keményszívű, elbizakodott embernek. Nem. Inkább éhenhal. Megfordult és szó nélkül az ajtó felé indult. De Grün hidegfejú, számító ember volt. Ez volt a legjobb felvásárlója, jó szakértő és amellett olcsó. Egy százalékkal kevesebbet fizetett neki, mint a többinek. Kissé enyhültebb hangon szót utána:

— Ne mondhasza, hogy a Grün nem méltányolja a tizenöt éves szolgálatát. Adok magának ezentúl egy fél százalékkal több jutalékot.

Izsák Jakabnak megdöbbant a szíve. Mégis valami eredmény. De mit fog szólni a Róza? Jobb lesz ezt megbeszélni vele. Kissé fölényesen erősítette a hangját:

— Majd megdöngölkö. Azzal indulni készült.
Grün megjegyezte, hogy a hal kicsúszik a hálójából.
— Ne bolondozz, Jakab.

Ha jókedvű volt, tegezte. De Jakab ezúttal megemberelte magát, szokott módján alázatosan köszönt és kilépett az ajtón. Grün még kiabált utána valamit a felemelt százelekről, de ezt már nem értette, alig várta, hogy kívül kerüljön a kapun. Kint kitört belőle az erővel visszatartott keserűség. Szinte szemrehányóan nézett fel az égre, de ettől a merészégtől olyannyira megjegyezte, hogy féltéken körülnézve, nem látja-e valaki, öklével a mellét verte a nagy bűn miatt. Végre is az Isten mindent lát, gondolta és fenyegetően nézett vissza a kapura, de ijedten megint csak a mellét ütötte. Hiszen ez is nagy bűn.

Amint visszafelé bandukolt, arcát ellepték az i zadt-ságcseppek. Levette a kalapját és nagy piroskockás zsebkendőjével kétségeseen törölgötte a homlokát, mintha ezekkel a visszatérő mozdulatokkal le tudná törölni a most már megnövekedett gondjait. A Grünnel most szakított. Mi lesz az eddigi szükös kenyérrel? De azt határozottan tudta, hogy nem volt szabad engednie, mert akkor Grün még szorosabban tartaná a markában, mint eddig. Felsőhájtott az égre. Majd csak megsegíti az Isten, eddig sem hagyta el.

A nagy sóhaj kelles közepén beleszólt egy szelid hang:

— Mi a baj, kedves Izsák barátom?
Ijedten nézett fel az ablakra, amely alatt éppen elhaladt. A hitközség ősz rabszolgái néztek rá, megértő, jóságos szemekkel. Nem tudott erőt venni szörnyű zavarán. Hebeggett valamit, érthetetlen szavakat, elcsúszkáló hangok jöttek ki a torkán.

— Jöjjön be hozzám, Izsák barátom. Látom, hogy valami nincsen rendjén. Mondja el mi a baj. Hátba nem is olyan nagy és lehet rajta segíteni.

Izsák kétségbe volt esve. Nem utasíthatja vissza a rabbi hívását. Otthon pedig türelmetlenül várja a felesége. Meg kell tanácskozni a dolgot, mit is tegyen? Vonakodva bár, de mégis betért a házba. A rabbi szerény, egyszerű kis irodájában várt rá. Egy íróasztal, néhány szék a hitfelek részére, egy kis iratszékény, egy fallóra és egy persely a falon, ebből állt az egész berendezés.

— Üljön le, Izsák és mondja el mi a baj. Láttam, hogy olyan izgatott, el is felejtett köszönni. Hát csak rajta. Hol szorít a cipő?

Izsák zavartan forgatta kezében a kalapját, melyet tisztelettel levett a fejéről, csak a kis fekete sapka hímálozott korán öszülő fején.

— Csak semmi szégyenkezés. Beszéljen. Gondolom, hogy a Grün-házban volt és ott érte valami kellemetlenség.

Izsák Jakab szemében hálás igenlés volt. Milyen okos ember is ez a mi rabbink — gondolta —, hogy így etalálta. És elkezdett mesélni. Elmondott mindent. Eddigi nehéz életét, — mintha a rabbi nem tudta volna —, a Róza terveit, az önálló tehenet, a Grün-től remélt kölcsönt és a gúnyos elutasítást. Ömlött belőle a szó. Talán soha életében nem volt ilyen beszédese. Boldog volt, hogy kiöntheti a szívét egy jó ember előtt.

A rabbi elgondolkozva hallgatta. Egészen véve nem lepte meg a dolog, hiszen ismerte híveit. Tudta, hogy kiről mit tarthat, csak éppen az lepte meg, hogy ez az ember, aki tizenöt esztendő óta szolgálja a gazdag Grünt, olyan kevéssé ismerte, hogy egy ilyen kéréssel fordult hozzá. Néhány percig elgondolkozva hallgatott, miatt Izsák aggódalmasan vizsgálta az arcát. Vajon mit is fog mondani? Elitéli-e a nagyravágásért, hibáztatja-e, hogy nem nyugszik bele a sorsába és többet szeretne?

— Megpróbálunk segíteni, Izsák — szólt meg végre a rabbi. — Hiszen tudja, hogy most már két esztendője gyűjtjük a pénzt egy új templomterőre, mert már veszedelmesen áztatik. De hát még mindig hiya van. A Grün a mellényzsebéből kifizethetné, pedig nem hiányzik már száz pengő az összegből. A pénz nem gyűlik. Hát én ezt a pénzt saját felelősségemre odaadom magának, vegye meg a tehenet és majd a vásár után visszahozza nekem. Azután majd meglátjuk a továbbit.

Izsák Jakab szeméből majdnem kicsordult a könny. Hát szabad kételkedni — gondolta — és gondolatban megint bűnbánóan verte a mellét. A pap látta a meghatottságát és szeliden megrázta a vállát. No, csak fel a fejét Izsák. El az Isten!

Mint a holdkoros tárnalyogva, szinte öntudatlanul ment haza. Róza már türelmetlenül várta. Aggályal

voltak. Hát ha még az is elromlik, ami van. Vad szemrehányásokat tett magának, majd váratlanul ismét elárasztotta a biztos siker tudata. Ugy hányódott gondolatai és feltevéseinek hullámai között, mint egy gazdátlan csónak.

Végre nyílt a kiskapu és az ura kipirosodott arccal és fiatalosan csillogó szemekkel lépett a szobába. Róza szíve megkönnyebbült. Megvan. Szemmeláthatólag megvan a pénz. Tágranyiló szemekkel hallgatta a csodát. A Grün, a pénz, a rabbi, a templomterő, a tehén... Végre kissé magához tért.

— Akkor hát menjünk át a Kerekes szomszédhoz a tehén miatt.

— Azt már nem — felelte Izsák — a tehén, az az én dolgom, ahhoz nekem nem kell senki — mondta olyan felsőbbeséggel göggel, amelyet fel sem lehetett róla tétélezni. Megjött az önérzete.

— Hát akkor menj — mondta Róza. Siess, holnap van a vásár, el ne mulasszuk.

Izsák bizakodó arccal ment át a szomszédhoz.

— Adjon Isten Kerekes szomszéd.

— Adjon Isten.

— Hallottam, hogy van egy eladó tehene.

— Van, van. Éppen azon gondolkodtam, hogy elmegyek a Grünhöz.

— Minek fáradsz vele, én is megveszem.

— Hát maga is csak a Grünnek veszi.

— En már nem.

— Nem-e?

— De nem ám. Megdöntöttem a dolgot. Tizenöt évig vásároltam a Grünnek, most már magamnak. Jó szomszédok vagyunk. Miért ne adná el nekem Kerekes szomszéd. Az én pénzem is olyan, mint a Grüné, ha nincs is annyi. — mondta büszkén verve egyet a mellén ott, ahol a pénztárca helye volt.

— Ejnye, ejnye — hümmögött elgondolkozva a kurtaszavu, zárkózott parasztaga. Honnan tudta, hogy eladó a Riska. Még nem mondtam senkinek.

— Hát nem adja el?

— El én. De hát tudja, hogy én akurátus ember vagyok. Igaz, jó szomszédok vagyunk, de nálam hitel nincs. Itt a tehén, itt a pénz. Holnap másat veszek az áran.

— Hát mondtam én, hogy hitelbe akarom? Mutassa azt a tehenet. Nem mindegy magának kinek a zsebéből kapja a pénzt? Vagy inkább a Grünnek adná és nem a régi szomszédjának?

— Nem a. Nem is szívelem a Grünt. Csak éppen, hogy vele nincsen semmi nehézség a pénzzel. De ha így van a dolog, hát gyereünk az istállóba.

Az istállóban aztán otthon volt Izsák. Nem értette ugy az állatokat senki. Csak ránézett a szarvára, a patájára, kicsit felhúzta az inyét, hogy a fogát lássa, aztán megmondta majdnem napra, hogy mennyi idős, mifajta, jó-e, rossz-e? A tehén gyönyörű állat volt, tiszta, gondozott, jóleltetett, rendben volt, mint a Kerekesek egész háza tája, kertje, földje. Meg is alkudtak hamarosan. Izsák elővette a pénztárcáját és büszkén számolta a pénzt. Nagyot paroláztak és Izsák Jakab, ha nem is éppen a mennyországban, de annak előszobájában érezte magát.

Kötelet kért kölcsön a szomszédától, amivel másnap a vásárra viheti a tehenet. Kerekes szívesen felajánlotta, hogy ott maradjon a tehén éjszakán át. Dehogy hagyta volna ott Izsák, dehogy fosztotta volna meg magát attól az érzéstől, hogy saját tehene van egy éjszakán át a fedele alatt. Volt egy rozoga fáskamrájuk, éppen üresen. Róza szépen kitaritotta és olyan ünneplésesen vitték be a tehenet a fáskamrába, mintha egy magas vendéget kísérték volna. Simogatták, kefélték, csutakolták, fényesítették, pedig annak semmi híja nem volt. Olyan rendes, tiszta állat volt, amelyet csak egy jó gazda istállójában lehet találni. De ki látta bele olyan embernek a szívébe, akinek egy életen át tehénekkel volt dolga és soha nem volt saját tehene...

III. FEJEZET

Alig várták, hogy virradjon. Izsák a szokottnál korábban kelt, elvégezte a reggeli imát, addig soha semmibe bele nem fogott. Kiment az istállóba, ellátta a tehenet, a kapott kötelet a két szarva köré fonta. Róza időközben becsomagolta a tegnapi megmaradt kenyérrészt és azzal utnak indult. A gyerekek még aludtak. Róza később nem győzte mesélni nekik a részleteket. Különösen Józsit, az ikrek fiatalabbikát, aki negyedórával később született Zolinná érdekelte a dolog és a kis Judit is komoly, csillogó szemekkel hallgatta a nagy újságot.

A gyerekek később elmentek az iskolába, Róza rendbe hozta a házat, feltette az üres fazekakat a tűzhelyre, meg ne lássa senki, hogy péntek délelőtt még nincsen főznivalója. Megtöltötte őket vízzel, be is gyújtotta az épített téglatűzhelyet és várt. Bizakodó hangulatban volt. Az állat szép, az ura ügyes, ha tehénkérel van szó, lesz az még úgy, hogy nem kell lesni, hozzá valamit a vásárból. A kertben felszedett ébredő való burgonyát, felteszi majd később délfele, hajában megfőzi, mert zsiradékja sem volt.

Lassan, lassan elmultak az üres délelőtti órák. Dél felé kiállt a kiskapuba. A szomszédok ismerték már ezt a szokását, hogy mindig a kapuban várja meg az urát, csak éppen azt nem tudták, hogy miért. A jobboldali szomszédja Bándiné volt, az özvegy rőföskereskedőné. Valamikor Blauinak hívták őket, de még az ura megmagyarosította a nevet. Korán itthagya a feleséget és egyetlen fiát, de az asszony ügyesen továbbvezette az üzletet, szépen felnevelte a gyereket, aki az idén ment először az egyetemre. Eszes fia volt.

(Folytatása hétfőn)



Meglepetés

Tegnap játszották a cadik fordulót az ezé darugó NB-ben. A csapatok kevés szeren végeztek ezt a forduló főképpen a Hápoél F Tikva, amelyek vere fizetett gyenge játéka tán. Pontot adott le póél Haifa, valamint kábi Tel-Aviv is. Szép rel erősítette meg a csoportban elfoglalt a Makkábi Natanja s csak nagy lépéssel közelebb az élcsoport Hápoél Tel-Aviv és a Ránát-Gán.

A N. B. tegnapi m sei a következő eredm kel végződtek: Makk tanja—Hápoél Petáé 3:2 (0:2) — Háromez előtt szerezte meg a k noki pontot az ottá játszó Makkábi Nata első féldőben már r órai játék után Szele Rácábi gólyaival 2:0 ban vezetett a Hápo mérkőzés nagy Hápo zelmet ígért. Szüne azonban teljesen me a játék menete. A nagy fölényhez jut Haina két gólyával, Moszajszo egy gólyá érdemeitlen győzte le nokságban mindadd helyen álló Hápoél Tikvát.

Makkábi Petáé-T Hápoél Haifa 1:1 (0 az eredményt csak a részebb képzelettel volna előre megjós Makkábi Petáé-Tikv eddig keveset mutató darugás érényéből. mérkőzésen viszont szedte magát és egy lenfőnek bizonyult a ság élére került Hápo fával szemben. Lefk ötvenedik percben meg a vezetést, amit val később Slovo Lé lített ki. A két csap osztozott a pontokon mutatott játék alapj is felelt az erőviszon

Makkábi Haifa — Jeruzsálem 1:0 (1:0 zen szerezte meg a Haifa szívós elle szemben a győzelmé

A Hitachi Oléj Hung kibizonyos

★ TEL-AVIV
A tel-avivi HOH sz zottságának elnöke, Hah minden vasárnap és hétfő 10-12 óráig fogadja a s és útbiztosítást a sz Jozsif tanácsadóóra den kedőn a. u. 5 órák helyiségében, Hajarko elatt. (Uj olék és tagja re ingyenes.)

★ JERUZSALEM
Villanyserelő öná társat keres. Társulás jából vízvezetékserelő jöh.

Villanyserelő munká Cipész-munkás (leh thoped épész) munkát Háztartásba, napi 8 foglaltsággal állás kapl Keresik Rosenfeld M loszári születést egyen jelentkezését irodánkba Hápoélim 5.)

★ CHOLON
A choloni HOH re keretében január 27-én este 8 órakor

Dr. STARK VAL tart előadást „ELJONK címmel. — A nagyon ér adásra külön felhívjuk ássuv figyelmét.

★ NATANJA
A kultúrbirozság kö 1960. január 17-én, este 8 órák színes KULTURFILMER Mutatunk be.
1. Filmújság a mal
2. Marion Anderson Segovia (gitár)
(Zongora), Heifetz (heg
3. Barangolás az Eg lamokban.
Színhely: a HOH-ott
Részvételiárulás: fél fo

★ RISON-LEON
Meghívjuk tagjainka rátaikat a klubba (Rothschild u. 52.) ne nuár 19-én este 8.30-k zendő táncestélyre.
Háziaszonyok: Aro Markovics Eva.

S * P * O * R * T

Meglepetések napja a Nemzeti Bajnokságban

Tegnap játszották a nyolcadik fordulót az ezévi labdarúgó NB-ben. A vezető csapatok kevés szerencsével nyerték ezt a fordulót; leggyakrabban a Hápoél Petáchtikva, amelyik vereséggel végzett gyenge játéka folytatólag adott le a Hápoél Tel-Aviv, valamint a Makkábi Tel-Aviv is. Szép sikerrel erősítette meg a vezető csapatban elfoglalt helyét a Makkábi Natánja, s ugyan csak nagy lépéssel került közelebb az élcsoporthoz a Hápoél Tel-Aviv és a Hápoél Rámát-Gán.

A N. B. tegnapi mérkőzéseit a következő eredményekkel végezték: Makkábi Natánja-Hápoél Petáchtikva 3:2 (0:2) - Háromezer néző látta meg a két bajnoki pontot az otthonában játszó Makkábi Natánja. Az első félidőben már negyedóránál járt a mérkőzés, amikor a Makkábi Natánja 2:0 arányban vezetett a Hápoél. A mérkőzés nagy Hápoél győzelmet ígért. Szünet után azonban teljesen megfordult a játék menete. A Natánja nagy fölényhez jutott és Haima két góljával, továbbá Moszajzko egy góljával megérdemelten győzte le a bajnokságban mindaddig első helyen álló Hápoél Petáchtikvát.

Makkábi Petáchtikva - Hápoél Haifa 1:1 (0:0) Ezt az eredményt csak a legmerészebb képelettel lehetett volna előre megjósolni. A Makkábi Petáchtikva mind eddig keveset mutatott a labdarúgás erényeiből. Ezen a mérkőzésen viszont összeszedte magát és egyenlő ellenfélnek bizonyult a bajnokig eljutott Hápoél Haifával szemben. Lefkovic az ötvenedik percben szerezte meg a vezetést, amit fél órával később Slomo Lévi egyenlített ki. A két csapat megosztott a pontokon, ami a mutatott játék alapján meg is felelt az erőviszonyoknak.

Makkábi Haifa - Hápoél Jeruzsálem 1:0 (1:0) Nehezen szerezte meg a Makkábi Haifa szívós ellenfelével szemben a győzelmet. Men-

csel a 24-ik percben jól irányított lövéssel gólt szerzett és ez elég volt csapatának a győzelemhez. Ötven nézőtek végig a mérkőzést.

Makkábi Tel-Aviv - Bétár Jeruzsálem 2:2 (1:0) - A Makkábi ugyanúgy, mint a két pompás egyéni akciójából szerzett góljainak köszönhetően az egy pontot. A 30-ik percben juttatta vezetéshez Glázer csapatát és féldíig nem is esett több gól. A szünet után már öt perccel Aloni egyenlítő gólja esett, majd a 75-ik percben ismét Glázer és négy perccel a játék befejezése előtt Chuli góljai állították be a végeredményt. Hétezer néző foglalt helyet a játszótér körül.

Hápoél Tel-Aviv - Makkábi Jaffa 1:0 (0:0) - Balszerencsés játékban maradt alul a mindvégig fölényben lévő Jaffa. A 80-ik percben Kviaték éles lövése utat talált a Makkábi Jaffa kapujába és ezzel a Hápoél Tel-Aviv meg is nyerte a mérkőzést. A lendületesen játszó Bohus két gólját semmissítette meg a játékvégén.

Hápoél Rámát-Gán - Bné Jehuda 4:0 (1:0) - Kitünő játékkal fölényes győzelmet szerzett a Hápoél Rámát-Gán. Először mutatkozott be új csapatában Chájim Glázer, aki a gólok közül is lövte egyet. A többi Kirshenberg és Stelzer szerezte. A Rámát-Gán kapusa, Zoller, 11 méteres büntető rúgást is kivéde.

A tegnapi bajnoki forduló után az NB-ben a sorrend a következő:

Hápoél Haifa	11 p.
Hápoél Petáchtikva	11 p.
Makkábi Haifa	10 p.
Makkábi Natánja	9 p.
Makkábi Tel-Aviv	9 p.
Hápoél Tel-Aviv	8 p.
Hápoél Rámát-Gán	8 p.
Hápoél Jeruzsálem	8 p.
Bétár Jeruzsálem	8 p.
Bné Jehuda	6 p.
Makkábi Jaffa	4 p.
Makkábi Petáchtikva	4 p.

Uj léghör az izraeli sportban

Unnepélyes hangulatban nyújtotta át a Chádásot Hápoél, az izraeli sportnapilap Náchum Sztelmáchnak, az 1959-ik év legjobb sportolójává megválasztott labdarúgó válogatott játékosnak, az ezüstserleg vendördíjat. Az izraeli testnevelés és sport vezetői nagyszámban vettek részt ezen az aktuson. A sportszövetség képviselője, az olimpiai bizottság elnöke, a testnevelési igazgató, a sportközpont megbízottai, a sajtó munkatársai, valamint sok sportbarát és a kitüntetett sportolók tisztelői jelentek meg a sportlap szerkesztőségében. A serleget Mándi Gyula ad-

Az I. osztályú bajnoki mérkőzések a következő eredményekkel végezték: Hákoach Tel-Aviv - Hápoél Rámle 2:1, Simson Tel-Aviv - Hápoél Chedera 2:0, Bétár Jeruzsálem - Hápoél Tibériás 1:0, Hápoél Mácháné Jehuda - Hápoél Rechovot 1:0, Makkábi Chedera - Makkábi Rechovot 1:0, Hápoél Beér Séva - Hápoél Kfár Szábá 1:0, Hápoél Kirját Chájim - Hápoél Natánja 3:1.

Az I. osztályú bajnokságban a tegnapi - 14-ik - forduló után a sorrend a következő:

Hákoach Tel-Aviv	21 p.
Simson Tel-Aviv	18 p.
Hápoél Tibériás	16 p.
Makkábi Chedera	16 p.
Hápoél Chedera	15 p.
Hápoél Mách. Jehuda	14 p.
Hápoél Beér-Séva	14 p.
Bétár Jeruzsálem	14 p.
Hápoél Natánja	13 p.
Hápoél Kirját Chájim	13 p.
Hápoél Rámle	13 p.
Hápoél Rechovot	11 p.
Makkábi Rechovot	8 p.
Hápoél Kfár Szábá	8 p.

A tegnapi kosárlabda osztályozó mérkőzéseken a következő eredményeket érték el a csapatok:

Hápoél Jaffa - YMCA 51:45
Hápoél Rámát Gán - Hápoél Sáár Hánegev 76:54.
Hápoél Givat Chájim - Hápoél Bét Alfa 62:45.

Az évad első boxversenyét rendezték Jaffán a „Noga” mozi termében ezer néző jelenlétében, ahol 11 pár lépett a szorítóba. A legszebb küzdelmet Sájis, Makkábi Tel-Aviv és Zádok Bétár Tel-Aviv vívták egymással, amelyben Sájis pontozással győzött. Cháját technikai fölényvel verte meg Ackermann a Makkábi Tel-Aviv-ből, Grinberg (Makkábi Rámát-Gán) - Sosáni (Hápoél Jeruzsálem) döntetlenül mérköztek egymással. Itt említjük meg, hogy a szakszövetség tiztágy olimpiai keretet jelölt ki Michael Freitag tréner vezetésével.

át Sztelmáchnak néhány kedves, derűlátó mondat kíséretében, majd Sztelmách köszöntö meg a megtisztelést, amely a különböző fórumok részéről érte őt és társait. A labdarúgó szövetség részéről elhangzott az a reménykeltő megállapítás, hogy a legutóbbi nemzetközi sikerek hatására már érezhető a kormány körében is az új félfogás, a sport igazi értékének a felismerése. Mintha friss léghör kerin-gene már a hivatalos tényezők irodáiban is.

A legjobb sportoló-választásban a sorrend a következő:

- | | | |
|---------------------|--------------|---------|
| 1. Náchum Sztelmách | labdarúgó | 60 pont |
| 2. Rafi Lévi | labdarúgó | 48 " |
| 3. Ami Trauber | úszó | 27 " |
| 4. Gáli Láháv | úszó | 22 " |
| 5. Jáir Pantillat | atléta | 17 " |
| 6. Jozsef Goldstein | labdarúgó | 9 " |
| 7. Hary Kane | atléta | 3 " |
| 8. Ralf Klein | kosárlabdázó | 2 " |
| 9. Eduard Maron | súlyemelő | 2 " |
| 10. Henry Ohajon | kerékpáros | 1 " |
| 11. Uri Zohár | atléta | 1 " |

Ifjú vívók a fejlődés útján

A jövő kiépítése minden sportágban csak úgy biztosítható, ha egészen ifjú korban kezdik a sportolók nevelését. Erre a belátásra jöttek rá az izraeli vívósport jelenlegi vezetői is. A múlt héten első ízben rendeztek 15 éven aluliak részére országos vívó versenyt, amely a kislányok és legények jelentős fejlődését mutatta. - Tel-Aviv, Cholon és Haifa küldték el a jövő generáció ígéreteit a chiloni „Bét Málka” kultúrházban megrendezett versenyre. - A lányok versenyét a balkezes Edna Járden (Hápoél Haifa) nyerte meg veretlenül. A magyarszarmaságú jó helyezéseket bizonyították a fegyverforgatásban ügyességüket.

J. Goldberger (Cholon), M. Kopasz (Tel-Aviv) és N. Mandl (Cholon) a 3-5 helyet foglalták el. - A fiúk versenyében úgy láttuk, hogy az alma nem esett messze a fájától. Ugyanis a győztes - ugyancsak veretlenül - Nobel Pista (Brit Makkábi Atid) lett, a kitünő „Frédi” mester fiacskája. Klubtársa, aki szintén „magyar”, a 12 éves Berger Lóránd, a nagy vetélkedésben harmadik lett és a szakértők nézete szerint ezzel még nem érte el fejlődése csúcspontját. A szezonnyitó vívó verseny a Juditok, Márták, Pisták, első nyilvános szereplése, biztató ígérete az izraeli vívó-sportnak.

10 ezer turistáról kell lemondani, mert nincs elegendő szoba a szállodákban

92 ezer turista járt az országban 1959-ben

Az állami turisztikai hivatal továbbképző tanfolyamot rendez idegenvezetők számára a tel-avivi Bét Szokolovban. A tanfolyam megnyitóján M. Desálit, a turisztikai társaság igazgatója tartott előadást és elmondotta, hogy 1959-ben 92 ezer turista járt Izraelben, szemben 75 ezer turistával, akik a jubileumi 1958-as év alatt látogatták az országot. A turizusból eredő bevétel 16 millió dollár volt, míg az előző évben csak 12 millió. A turisták száma lényegesen nagyobb lehetne, de a szállodák szobák száma nem elegendő és ezért nem tudjuk befogadni a turistákat. Pészáchig 270 szoba készül el a tel-avivi szállodákban, ezeket azonban már kiadták a turistaszemzónra.

Feltételezhető, hogy legalább 10 ezer turista kénytelen lesz mellőzni Izráelt márciustól-májusig, mert

nem tudják őket befogadni.

Desálit annak a reményének adott kifejezést, hogy 1961-ben már elegendő szoba lesz a szállodákban ahhoz, hogy a turisztikai szükségleteket fedezni tudjuk, bár akkor sem a Függetlenségi Nap időszakának csúcspontjában. Ebből a célból a kormány főként a második és harmadosztályú szállodák építését támogatja, annak feltételezése mellett, hogy amikor a lökhajtásos személyszállító gépeket beállítják, lényegesen olcsóbb lesz a szállítási és így az izraeli turizmus kibővebb keresetű tömegeket is érdekelné fog, amelyek eddig nem tudták megengedni maguknak a drága utazást.

Az idén a turistaszemzón március elején megkezdődik

és a turisztikai társaság megkezdte az előkészülete-

ket a turisták befogadásának lehetővé tételére.

Desálit elmondotta még, hogy a szobahiány ellenére a turisztikai társaság folytatja a propagandát az egész világon, főleg az 1961-es évre, amikor már eleget tehet majd a keresletnek. A társaság támogatja a szálloda tulajdonosokat alkalmazottak szakmai kiképzésében és továbbképző tanfolyamokat tart idegenvezetők számára is, kiknek szellemi színvonala általában magasabb, mint a világ többi részében.

Jane Askenázi asszony arról tartott előadást, hogy az amerikai turistával emberi módon kell foglalkozni és nem kell benne csak a dollárt látni. Az országban elég magas színvonalon kezelik a turistákat, de óvatosan kell eljárni velük, mert az a benyomás, amit a turista Izraelben szerzett rendkívül nagyértékű propaganda szempontjából.

Szudáni lap mérsékleltre inti az arab vezéreket a Palesztina-kérdésben

A bagdadi rádió ismertette a cikket

Bagdad (I. M.) - A bagdadi rádió a hét végén idézte a Kártumban megjelent El Riszáli szudáni lap cikket, amely válaszul szolgált Kászem azon javaslatára, hogy Palesztina területén arab állam létesüljön. A lap az alábbi érvekkel száll szembe az arab kormányok állandó Izráel ellenes agitációjával:

1. Nem képzelhető el egy Izráel-ellenes támadás, mert Izráel az UNO tagállama.
2. Regurális háborúnak Izráel ellen való indítása úgy volna értelmezendő, hogy az arabok nem ismerik el az UNO-t, ami ellentmond az arabok, elsősorban pedig a palesztinai arab lakosság érdekeinek.
3. Az arab államok által Izráel ellen indított esetleges háború súlyos háborús veszélybe keverné az egész közelkeleti térséget, amelybe belekeveredne a nagyhat-

almak egyrésze is és pedig azok, amelyek támogatják Izráelt.

4. Egy ilyen háború következtében az arabok elveszítenék azon államok rokonszenvét, amelyek cionista befolyás alatt állanak.

5. A Palesztina-kérdésnek az arab államok által való túlzott támogatása azt a feltételezést vonja maga után az egész világban, hogy az arab államok mesterségesen teremtik az Izráel elleni gyűlöletet, mert félnék egy erős, bátor és haladó versenytársától.

6. Ez a túlzott támogatás azt bizonyítja a világ számára, hogy a palesztinai arab nép gyenge, tanácstalan és másoknak a védelmét kéri.

7. Az arab államok uralkodó köreiben a palesztinai kérdésben vitt gyámsági szerepe gyengíti a felelősség tudatát és a morált a

palesztinai arab nép keretében. Ezt az igazságot nagyon jól ismerik azok, akik a palesztinai kérdés fejlődését figyelemmel kísérik.

Ezek azok az érvek amelyek a szudáni lap szerint azt bizonyítják, hogy a palesztinai kérdés túlhajtott propagálása súlyos hiba az arab államokban uralkodó körök részéről.

A libanoni El Cháját című lap is vezércikkben támadta az arab vezetőknek a Palesztina-kérdésben mutatott versengését: „Egy más közötti torzsalkodással pazaroljuk erőnket, miközben az ellenség állandóan fejlődik” - írja. A lap támadja Kászem tábornokot és a palesztinai legfelsőbb tanács kiáltványát, amelyben a palesztinai kormány megalapítását követelik az Egyiptom és Jordánia által ellenőrzött palesztinai területeken.

120 millió font lesz a Kupát Cholim új költségvetése

Emelni akarják a 265 fonton felül keresők hisztadruti tagdíját

Mose Szoroka, a Kupát Cholim kincstárnoka a Dá-várnak adott nyilatkozatában elmondotta, hogy az intézmény 1960-61-es költségvetése 120 millió fontra szökik fel a múlt évi 103 millió fonttal szemben, ami a bevétel előirányzat jelentős megváltoztatását teszi szükségessé. A költségvetés emelkedését az intézmény természetes és az alijához, valamint a belső szaporulathoz alkalmazkodó növekedésén kívül nagymértékben befolyásolták az elmúlt három évben nyújtott fizetésemelések. Az orvosok és gyógyszerészek, laboránsok és ápolónők lényeges fizetésemelésben részesültek és a többi alkalmazottak javadalmazásait is megajánlották, szociális juttatások formájában.

Ezek a kiadások 15 millió fontot tesznek ki és ezenkívül számításba kell venni a szükségesíté cikkek drágulását, ami a kórházak költségvetésében jut kifejezésre, új gyógyszerkeze bevezetését és egyéb elkerülhetetlen kiadásokat.

Egyedül az ápolónők és a gyógyszerészek fizetésemelése több, mint hat millió font újabb költséget jelentett. Ezenkívül új kórházak és építést a Kupát Cholim Beér Séván, ami további három millió fonttal terheli a költségvetést. A Kupát Cholim

tagjainak növekedése a szolgáltatások bővítését teszi szükségessé és ez 2,5 millió fontba kerül.

Komoly gondot okoz a Kupát Cholim igazgatósága számára, hogyan fedezze a költségvetési deficitet, mely ilyen körülmények között elkerülhetetlen. Az első követelést a Hisztadruton belül támasztja a Kupát Cholim és pedig azt kéri, hogy az egységes hisztadruti tagdíjban

a Kupát Cholimnak ezidő szerint juttatott 45 és fél százalékot felemeljék.

Megzavarták az éjláti sportnapot

Éjlátban tegnap néhány résztvevő fenyegető magatartása miatt félbe kellett szakítani a sportnapot, amelyet az éjláti Hápoél és a kikötő munkástanácsa rendezett. Amikor a Hápoél titkára azt mondotta, hogy a kikötő köthelyező csoportjának nem adják meg a pontokat, mert szabálytalanul viselkedtek, a kikötő-munkások zuglódni kezdtek és sportegyesületeik titkára fenyegetni kezdte a rendezőket. A sportnapon egyébként az éjláti kikötőmunkások, a Timnai Rézművek, az éjláti városi munkások és a Szolél Bone sportcsapatai vettek részt.

De a hisztadruti tagdíj részéből a Kupát Cholim egyébként is csak negyven százalékát tudja költségvetésének fedezni.

A hisztadruti tagdíjakat nem emelték három éve és pedig gazdaság-politikai szempontból, egyrészt, mert nem akarták megterhelni a tagokat, másrészt pedig, a hisztadruti illeték emelése a drágasági index emelkedését vonja maga után. A hisztadruti tagdíj kivételül kulcsa három éve azonos és pedig a maximális tagdíjat 265 font jövedelem után fizetik és aki ennél többet keres nem fizet többet a Hisztadrutnak és mentes minden további illetéktől.

Ezek szerint a Hisztadrut tagjainak 28 százaléka évek óta változatlanul ugyan abban a helyzetben van és a magasabb jövedelműek nem vesznek részt a Kupát Cholim teherviselésében.

Természetes megoldás lenne tehát, ha a hisztadruti tagdíjnak ezt a menyzetét emelnék.

A másik jövedelmi forrás a kormány támogatása. A kormány ugyanis két éve nem növelte a Kupát Cholimnak juttatott szubvenciót és máris megkezdődtek a tárgyalások ennek a helyzetnek a megváltoztatására, - mondotta Mose Szoroka.

